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AZ EGYEDULALLG SZOKIRAKO JATEK

A JATEK TARTOZEKAI|

1 jatéktabla

100 betlizseton

4 betitarté

1 zsetontarté zsak
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Osszesen 98 betlizseton van. Ezeken a bet( mellett az adott betti
pontértéke is fel van tuntetve.

Van még két, felirat és pontérték nélkuli zseton is. Ezek
tetszdéleges betliként hasznalhatok. Amikor egy ilyen zseton
jatékba kerll, a jatékosnak meg kell mondania, hogy melyik betdt
kivanja vele helyettesiteni. Ezek utan a zseton a jaték végeig csak
a megnevezett betl helyett allhat.

ELOKESZULETEK |

Minden betlzsetont be kell tenni a zsdkba. A kezdé jatékos
kilétének megallapitdsahoz mindegyik jatékosnak huznia kell egy
betlt a zsakbol. Az kezd, aki az abécé elejéhez legkozelebb allo
betlt huzza. (A felirat nélkuli zsetonok az ,,A” betl eléttinek
szamitanak.) Ezutan vissza kell tenni a kihuzott betlket a zsakba.

A jatékosoknak sorban egymas utan huzniuk kell hét-hét
Uj betlzsetont, melyeket be kell tennitk a betltartoikba.

A pontszamok nyilvantartasahoz sziikség lesz tollra és papirra.
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Az elsd szé kirakasa

Az elsé jatékosnak legalabb két betl felhasznalasaval alkotnia kell
egy szot, majd vizszintesen vagy flggdlegesen ki kell raknia

a tablara ugy, hogy az egyik betl a kozépsé (a csillaggal jeldlt)
mezdre kerlljdon. A szavak atlésan nem rakhatok le.

A korben szerzett pontszam kiszamitasa: adjuk 6ssze

a zsetonokon lathaté szamokat, figyelembe véve a jutalommezék
értéksokszorozo hatasat.

Az 1. jatékos betiitartéjaban az @@@

és betiik vannak, mindegyikbdl egy darab,

és ezekbdl az @ sz6t rakja ki.

Itt az ,E” betl pontértéke 1,

melyet meg kell szorozni 2-vel,

mert a betl egy kétszeres
bettértéket jelzé mezbre kerdlt.
Azl lazAlaD2az02
pontértékd. Ez dsszesen 8 pont.
Megjegyzés: a kozépsé mezd
kétszeres szdértéket jeldl, igy a szo
teljes bettértékét meg kell duplazni,
azaz ez a szo 6sszesen 16 pontot ér.

Koérének befejezéseként a jatékos 6sszeszamolja és bemondja
a pontszamat, melyet a pontozo régzit.

A jatékosnak minden kor végén huznia kell annyi Uj zsetont,
amennyit lerakott a tablara, hogy a betltartdjaban tovabbra is hét
betlizseton legyen.

A jaték tovabbi menete

A masodikként sorra kertlé jatékosnak és az utana kovetkezéknek
egy vagy tobb betlizseton lerakdsaval rendre ki kell egészitenituk
egy korabban kirakott szé betlit olyan médon, hogy ezzel

Uj szavakat képezzenek. Szdkirakas helyett passzolni is lehet,
illetve ki lehet cserélni a zsetonokat a zsakban lévékkel.

Mind ebben, mind a tovabbi lépésekben csak egy vizszintes
sor vagy egy fliggdbleges oszlop mentén lehet elhelyezni
a betlizsetonokat.

Szomszédos sorokba és oszlopokba csak akkor tehetdk
betlizsetonok, ha az egymast érinté betlk is mind értelmes
szavakat alkotnak, akdrcsak egy keresztrejtvényben.

Egy menetben csak egyetlen szé mellé tehetdk betlizsetonok,
és csak a tabla egy részén rakhatok ki uj szavak.

A menet soran kirakott és modositott OSSZES szdért teljes
pontszam jar. Ha a menet soran tébb szot is sikerul kirakni,

a szavak kozos betlizsetonjainak értéke mindkét sz6
pontszamaba beleszamit. Figyelembe kell venni azon
jutalommezdék jutalomértékét is, amelyekre a jatékos az adott
|épésben helyezett betlizsetont.

A TABLA prémiummezéi

A tablan specialis jutalommezék is talalhatdk, melyek
jutalompontokat képviselnek. Az ilyen mezdék értéke fel van
tintetve a tablan.

Ha a sz6 betdjutalom- és szdjutalom-mezdn is athalad,
az dsszes betljutalom pontérték 6sszegzését kovetden kell
megduplazni vagy megharomszorozni a sz teljes pontszamat.

A jutalomnégyzetek tobbletpontjai csak abban a kérben
szamitanak, amelyben a betlk a jutalommezd&kre kerllnek.

Ha felirat nélklli zseton kétszeres vagy haromszoros szdértéket
jeldlé mezére kerll, a szé pontértéke annak ellenére

is duplazando, illetve triplazando, hogy maganak a felirat nélkili
zsetonnak nincs pontértéke. A kétszeres vagy haromszoros
betlGértéket jeldlé mezdre kerild felirat nélklli zsetonok
pontértéke tovabbra is nulla.

A BETUJATEK SZABALYAI
Uj szavak otféleképpen rakhatok ki:

1. Egy vagy tobb betlizseton hozzaillesztése mar kirakott sz6
elejéhez, végéhez, illetve elejéhez és végéhez is.

Erre példa

Az ELADOIK sz6bél a JELADOIKE szé kirakasa.

A ,J” betl haromszoros széértéket
jelzé mezére kerult, igy a sz6
pontértéke (4+1+1+1+2+2+1+1+3)%3,
azaz 16x3 = 48. Ezuttal sem az ,A”
bet( alatti kétszeres betliértéket
jelolé mezé utasitasat,

sem a kdzépsé mezd kétszeres
szoérték utasitasat nem kell
figyelembe venni, mivel ezek

a betiik nem ebben a lépésben
kerlltek ezekre a mezdkre.

2. Uj szo6t alkotd betlizsetonok kirakdsa korabban kirakott szé
betlire merdlegesen. Az Uj szonal kételezd felhasznalni egy
korabban kirakott szo valamelyik betljét.

Erre példa

Az ELUNT sz6 kirakdsa a mar kirakott ELADOIK sz6
E betiijének L, U, N és T betiikkel valé kiegészitésével.

Az ELUNT sz6 pontértéke 16.

(Bl (1) (0, (N, [Ty

Osszesen: 1+1+(4x3)+1+1 = 16

3. Onallé szét alkotd betlizsetonok elhelyezése egy korabban
kirakott szo bettivel parhuzamosan ugy, hogy a szomszédos
betlik maguk is mind értelmes szavakat alkossanak.




Erre példa

A; ALT sz6 kirakasa, amelynek révén egyben az AD,
LO és Tl szavak is lIétrejonnek.

--- Az ALT pontértéke 1+1+(2x1) = 4,

.. . -..- az AD értéke 3, a LO értéke is 3,
-@... ... a Tl értéke pedig (2x1)+1 = 3,
..H.i LT .E Osszesen 4+3+3+3 =13

‘ K,

Ebben a példaban egy menetben tobb szé is keletkezik,
és ezek mindegyikének pontértéke beleszamit a pontszamba.

A szavak k6zo6s betli mindkét szé pontértékébe beleszamitanak
(ha a betlk jutalommezékodn vannak, akkor jutalomértékkel egyutt).

4. Uj sz6 kirakasa ugy, hogy az egyik bet(i mar kirakott szé bettiit
kiegészitve is értelmes szé6t alkot.

Erre példa

Példaul a TANULJ szé kirakdasa ugy, hogy az ELADOIK szé
elé illesztett ,,J” betlivel egyben a JELADOIK sz¢ is létrejon.

A JELADOIK szoénal a J haromszoros
szoértéket meghatarozé mezére
kerilt, igy a szd pontértéke

13%x3 = 39. A TANULJ szénal

is a hdromszoros széértéket
meghatarozé mezére kerdlt,

igy a sz6 pontértéke (figyelembe
véve, hogy az ,A” betl kétszeres
betlértéket meghatarozd

mezdre kerllt)

a kovetkezéképpen alakul:

13%3 = 39. gy a menetben kirakott
két sz6 pontértéke 6sszesen
39+39 = 78 pont.

5. Két vagy tébb betlizseton felhasznalasaval hid képzése
kordbban parhuzamosan kirakott szavak kozott.
(Erre csak a jaték 4. |1épésétd| kezdve adddik lehetbség.)

Erre példa

Az ,ER”, ~FOL” és ,,NY” betiicsoportok beillesztése rendre
az ,,0” és'az »E” betii elé, kézé és mdgé, és ezzel az
EROFOLENY sz6 kirakasa.

Az EROFOLENY sz6
betlizsetonjainak pontértéke

26 pont, melyet az ,,F” bet( alatti
kétszeres betliértéket jeldlé mezd
tovabbi 4 ponttal ndvel.

A betlzsetonokbdl 6sszealld
pontérték megharomszorozasaval
90 pontot kapunk, amelynek ujboli
meghdromszorozasaval megkapjuk
a végeredmeényt, ami 270 pont!

El6éfordul, hogy a kirakott szét alkoté betlizsetonok két
széjutalom-mezét is lefednek. Két kétszeres szdértéket jeldld
mezd esetén duplazast kdvetden ujra meg kell kétszerezni, két
haromszoros szdértéket jel6lé mezén vald athaladaskor pedig
tripldzast kévetden ujra meg kell haromszorozni a szé
pontértékét, igy a szo teljes eredeti értékének négyszeresével,
illetve kilencszeresével kell szamolni!

Betlizsetonok cseréje

Barmely jatékos felhasznalhatja forduldjat arra, hogy mas
betlizsetonokra cserélje a betltartdjan talalhaté valamely,
vagy akar mindegyik betlizsetont. A jatékos ezutan csak
a kovetkezd korben kerdl Gjra jatékba.

Passzolas (kor kihagyasa)

Ha a jatékos sem szot nem akar kirakni, sem betlizsetont nem akar
cserélni, egyszerten kihagyhatja az adott kort, akkor is, ha
egyébként ki tudna rakni valamilyen szét. (Ha azonban két egymast
kévetd kdérben mindegyik jatékos passzol, a jaték véget ér.)

Milyen szavak rakhaték ki?

A jaték soran barmilyen irodalmi szé hasznalhaté, amelyet a
hivatalos magyar értelmezd szétar tartalmaz (mégpedig barmilyen
személyben, esetben, nemben, alakban, idében, cselekvényben és
modban), tovabba olyan atvett szd, amely hasznalata altalanos,
valamint altaldnosan hasznalatos eredeti és eredetileg sajat
altalanositott szavak (pl. karma, lux, googolni ). A szabalyzat nem
engedi meg a tulajdonnevek, réviditések, indulatszavak és az
egybetls szavak hasznalatat. A szabalyzat tovabba nem
engedélyezi a sértd vagy pejorativ jelentésl szavak hasznalatat.

Tablara helyezett betlizseton csak abban az esetben veheté le,
ha valamelyik jatékos megkérddjelezi az adott betlizseton(ok)
felhasznaldsaval kirakott szd érvényességét, és kiderdl,

hogy a szé tényleg nem felel meg a szabalyoknak.

Szavak érvényességének megtamadasa

A jdtékosok a sz6 elézetesen meghatarozott szétarban vagy
lexikonban valo kikeresésével ellenérizhetik a szavak
érvényességét (a pontszam beszamitasa és a kdvetkezd jatékos
sorra kerllése elétt). Ha a vitatott szé nem szerepel

a szotarban / lexikonban, vagy nyelvi szerepe miatt nem felel meg
a jaték szabalyainak, a kirako jatékosnak le kell vennie a menetben
tablara helyezett betlzsetonjat (betlzsetonjait). llyenkor
természetesen az adott kérben szerzett pontjait is elvesziti.

Ha a megkérddjelezett szé érvényes, a sz6 a jatékban marad,

és tiz pontot veszit az a jatékos, aki megkérddjelezte a szot.

Megjegyzés: jaték kézben semmilyen szotar, lexikon és
helyesirasi tanacsadé nem hasznalhaté a betlitartéoban taldlhato
zsetonokbdl alkothato szavak kikeresésére.

50 pontos extra jutalom

Minden olyan jatékosnak, akinek egy lépésben sikertl mind a hét
betlizsetonjatol megszabadulnia, 50 jutalompont is jar a szerzett
pontszamon feltl. A plusz 50 pontot a széérték megdupldzasa
vagy meghdromszorozasa UTAN kell hozzdadni a pontszamhoz.

Mikor ér véget a jaték?
A jaték akkor ér véget, amikor

» mar egy betli sem maradt a zsakban, ES valamelyik jatékosnak
minden betlizsetonja elfogy a betltartéjabdl;

* minden jatéklehetéség kimerdl, azaz nem lehet tébb sz kirakni;
* két egymast kdvetd korben mindegyik jatékos passzol.

A pontszamok 6sszeadasa utan minden jatékos pontszamabol
le kell vonni a nala maradt betlizsetonok értékének 6sszegét.

Ha valamelyik jatékos minden betlzsetonjat felhasznalta,
pontszamahoz hozza kell adni az 6sszes tobbi jatékosnal maradt
betlizsetonok 6sszértékét.

Ha valamelyik jatékos bettitartéjan példaul egy , A” és egy ,,ZS”
betl marad a jaték végén, akkor 9 pontot le kell vonni a
pontszamabdl. Annal a jatékosnal pedig, aki minden betlizsetonjat
felhasznalta, hozza kell adni 9 pontot a jatékos pontszamahoz.

Az nyer, akinek a legnagyobb az ésszpontszama.
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* Ugyanaz a szo tobbszor is kirakhaté a jaték soran.
» A szavak tébbes szamu alakjai is érvényesnek szamitanak.

* A jutalommez6k jutalompontjai csak abban a kérben szamitanak,
amelyben a betlizsetonok az adott jutalommez&kre
kerlltek.

* Ha valamelyik jatékosnak sikertl minden betlizsetonjatol
megszabadulnia, és mar egy betl sem maradt a betltarté
zsdkban, a jaték véget ér. Eléfordul, hogy egyik jatékosnak sem
sikertl megszabadulnia minden betlizsetontdl. Ebben az
esetben a jaték addig folytatddik, amig az dsszes jatéklehetéség
ki nem merul. Annak, aki nem tud kirakni semmilyen szoét,
passzolnia kell.

Szulék figyelmébe:
Latogassanak el a www.facebook.com/scrabbleHU oldalra.
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